

2018年年底前已办理退休手续的企业和机关事业单位退休人员



记者3月20日从人力资源社会保障部了解到,人力资源社会保障部、财政部日前联合下发《关于2019年调整退休人员基本养老金的通知》,规定从2019年1月1日起,为2018年年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2018年退休人员月人均基本养老金的5%左右,预计将有1.18亿名退休人员受益。

能涨多少

今年养老金总体调整水平按照2018年退休人员月人均基本养老金的5%左右确定。

这是国家自2005年以来连续第15年调整企业退休人员基本养老金,也是继2016年以来连续第4年同步安排适当提高企业和机关事业单位退休人员养老金水平。

为何涨5%

人社部强调,基本养老金调整水平的确定,需要重点考虑两方面因素:一是经济增长对退休人员基本生活的影响,主要是职工平均工资增长、物价上涨情况;二是养老保险基金可承受,制度可持续。

一方面,经过多年的改革开放,我国经济发展进入新常态,已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,经济增速放缓。另一方面,由于我国老年人口规模大、人口老龄化速度快,领取基本养老金的退休人员数不断增加,缴费人数与领取待遇人数的抚养比不断下降,养老负担越来越重,同时,国家明确下调城镇职工基本养老保险缴费比例,养老保险基金收支压力进一步增大。人社部表示,这样的情况下,国务院决定,2019年总体调整比例与2018年持平,既能体现广大退休人员适当分享经济社会发展成果,又充分考虑退休人员长远权益,有利于增强人民群众获得感、幸福感、安全感,更有保障、也更可持续。

谁的能量

此次调整范围,是2018年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的退休人员。

怎么上涨

继续统一采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法,定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准基本一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

都能涨5%吗

人社部强调,由于各地经济发展

养老金15连涨 1.18亿人受益

水平、退休人员基本情况等不尽一致,地区之间的具体调整办法会存在一定差异。具体到“5%左右”的调整比例,这是企业和机关事业单位全部退休人员待遇调整的总体人均水平,并不是企业和机关事业单位退休人员分别以各自人均养老金水平为基数、都按照5%的比例调整。由于缴费年限和养老金水平不同等原因,退休人员实际增加的养老金绝

对额是不同的,对应到占个人养老金的比例也是不同的。

何时上涨

从时间进度上,各地要在2019年5月31日前,结合本地区实际,制定具体实施方案,并报送人社部和财政部。但对退休人员而言,无论各地在何时开始组织发放,都将从2019年1月1日起补发。

(据《羊城晚报》)



市老干部摄影协会韶山采风

3月16日,市老干部协会会员一行十余人来到韶山等地采风,他们带着对毛主席的无限崇敬,探访伟人足迹,拜访伟人故居,瞻仰伟人风采,并向韶山冲广场上的毛主席铜像敬献花篮,表达对毛主席的怀念。图为会员在长沙橘子洲头毛泽东青年艺术雕塑前合影。

通讯员 葛英 李东起 摄

王天义:诗意人生夕阳红

□通讯员 郭成云

王天义,79岁,中共党员,沈丘县石槽乡人,1961年参加工作,2001年退休,中华诗词学会会员、河南中州诗词学会理事、沈丘《颍河风》

老骥伏枥展风采

周口市委老干部局 联办

诗刊副主编。他崇文尚诗,吟风歌月,作品多见杂志报端,悦己悦人,诗意人生。诗友风趣地称他为高产作家。

王天义退休后,爱上了诗词研究。最初,他身边带上笔和笔记本,看到或听到有价值、感兴趣的事,随时记录下来,回到家中写成诗歌,之后请别人打印并存入电脑。每每如此,他感觉既耗资费时,又给别人添麻烦。王天义活到老、学到老,65岁开始学电脑,儿子、女儿、女婿、孙子都是他的老师。功夫不负有心人,经过两年的努力,他熟练

掌握了电脑,告别了钢笔写诗的时代。

自从学会了电脑操作,王天义紧紧围绕党和政府中心工作等积极创作诗词:在纪念红军长征胜利80周年之际,他创作诗词20多首,歌颂了伟大的长征精神;在庆祝香港回归10周年时,他作诗填词10多首,抒发了中华儿女对香港明天的美好祝愿;在党的十九大胜利召开期间,他豪情满怀,昼夜难眠,创作的多首诗词先后在报刊上发表……

王天义还经常到省内外走走,先

后创作出500多首诗词,其中《水调歌头·秋歌一曲思梦圆》刊登在《中华诗词》杂志上,并被中华诗词学会评为优秀诗稿。经过整理,在诗友的帮助下,王天义的诗集《心路》最近出版发行。沈丘县诗词学会会长胡文明在该诗集序言中写到:“诗词颂雅韵,德品铸华章。”

“老牛明知夕阳短,不用扬鞭自奋蹄。”王天义不忘初心,砥砺奋进,决心在新的一年里创作出更多精品佳作,向新中国成立70周年献礼。